Информационное письмо

ФГБОУ ВО «Нижегородская государственная

сельскохозяйственная академия»

объявляет заочный тур предметной олимпиады по обществознанию,

который проводится с 15 сентября по 25 октября 2017 года,
в рамках олимпиады «Молодые таланты – аграрной науке».
Конкурсные задания:
1. Прочитайте текст, посвященный эллинистической философии. Проведите грань между различными философскими школами. Определите названия соответствующих философских школ и запишите порядковые номера предложений, отражающих то или иное философское направление.

1. Счастье – довольствоваться малым и при этом испытывать не страдание от недостатка, а удовольствие от самого наличия. 2. Чтобы быть счастливым, человеку необходимо освободиться от всякого имущества. 3. Природа вещей непознаваема. Все можно доказать и опровергнуть. 4. Человеку доступен лишь феноменальный мир, и разве можно испытывать подлинные эмоции по поводу неподлинного мира? Сохранение полного безразличия ко всему и есть истинное счастье. 5. Для того, чтобы пребывать в гармонии, человеку следует обрести свободу от общественных правил и норм. 6. Человек совершенно несвободен и всецело пребывает в распоряжении внешних и не зависящих от него сил. 7. Ни одно из противоположных положений не может быть более или менее достоверным, чем другое. 8. Желающего судьба ведет, нежелающего – тащит. 9. Природа совершенна и гармонична, а цивилизация губительна. 10. Счастье не в вещах, а в нашем отношении к ним.
	Название философской школы
	
	
	
	

	№№ предложений
	
	
	
	


2. Проанализируйте таблицу, отражающую динамику ВНП Южной Кореи и основные параметры накопления в 1960-1980-е гг. 

1) Раскройте характер зависимости между размером ВНП на душу населения и структурой капиталовложений. Объясните причины этой зависимости. 2) В 1970-е гг. в Южной Корее интенсивно развивались материало- и энергоемкие отрасли экономики. Как и почему это сказалось на темпах роста ВНП? 3) Сыграл ли какую-либо роль в росте южнокорейского производства ресурс рабочей силы?

	ГОДЫ
	1962-1966
	1966-1971
	1971-1976
	1976-1981
	1981-1986

	ВНП, млрд. долл., цены 1980 г.
	18,3
	28,7
	46,5
	61,0
	89,5

	ВНП на душу населения, долл.
	613
	873
	1297
	1575
	2158

	Норма накопления, %
	14,2
	23,5
	27,8
	30,4
	31,7

	Коэффициент приростной капиталоемкости
	1,5
	2,4
	2,8
	5,4
	3,9

	Структура капиталовложений, %
	Внутренние
	49,7
	61,0
	76,3
	79,3
	81,7

	
	Внешние
	51,3
	39,0
	23,7
	20,7
	8,3


Пояснения: А. Указанный уровень ВНП и уровень ВНП на душу населения в каждом периоде соответствует последнему году. Б. Под нормой накопления понимается доля национального дохода, направляемая на формирование фонда накопления и расходуемая на расширение производства. В. Коэффициент приростной капиталоемкости показывает соотношение между приростом стоимости капитала и приростом стоимости произведенной продукции.
3. Проанализируйте с точки зрения действующего законодательства представленные ситуации.

а) Во время судебного процесса над гражданином N в газете появилась заметка, в которой в его адрес было высказано много нелицеприятного. Автор статьи неоднократно называл гражданина N виноватым в громком преступлении, хотя приговор суда еще не был вынесен. Какое право гражданина нарушено в этом случае? Свое мнение обоснуйте.

б) Иностранный гражданин, студент одного из московских вузов, был задержан на совершение кражи. С предъявленным обвинением и заключением его в изолятор временного содержания он не согласился, ссылаясь на то, что он гражданин другой страны и отвечать он должен по законам другой страны. Правомерны ли действия правоохранительных органов? Свое мнение обоснуйте.
4. Проанализируйте информацию и ответьте на вопрос. Свою точку зрения обоснуйте.

При выборах в Национальное собрание Франции для победы в первом туре кандидатам в каждом избирательном округе необходимо набрать абсолютное большинство голосов. Если этого не происходит, то через неделю проходит второй тур, в который выходят все кандидаты, набравшие не менее 12,5% голосов от общего числа избирателей. Какой тип избирательной системы утвердился во Франции при выборах в Национальное собрание?
5. Прочитайте фрагмент научно-популярной книги. Различное поведение персонажей в одинаковой ситуации объясняется важной характеристикой индивида. Запишите термин, который употребляют для объяснения этих различий в поведении, и дайте его определение. Дайте название этим четырем персонажам, исходя из установленного вами понятия, объясняющего различие поведенческих моделей.
Четыре усталых странника добрались к полуночи до городских ворот. Ворота заперты, и стража спит. Первый сел на землю. «Вот не везет, стоило в кои-то веки выбраться из дому, и такое невезение! Что же делать – до утра далеко, помяните меня, еще дождь пойдет!», приговаривал он сквозь слезы. «Чего тут ворчать, вышибем ворота, и все дела!» - горячился второй, дубася кулаком в ворота. «Друзья, сохраняйте спокойствие, что вы мечетесь, сядем и подождем, летняя ночь коротка», - успокаивал попутчиков третий. «Зачем сидеть и смотреть? Рассмотрим-ка ворота поближе. Глядите, под ними большая щель. Ну-ка, посмотрим, вдруг в нее пролезем», - взял в свои руки инициативу четвертый.
6. Проанализируйте с точки зрения действующего российского законодательства указанные ниже ситуации и ответьте на вопросы.

а) Л. Не доволен оплатой, которую владелец частного предприятия (он трудился на нем две недели) произвел с ним. Л. заявил владельцу, что обратится с жалобой в суд. Тот ответил, что поскольку между ним и Л. не был заключен договор, то официально трудовые отношения не возникли, а, следовательно, суд не примет иск. «Но ведь я работал, а трудовых отношений значит не было?» - воскликнул Л. Разрешите ситуацию, опираясь на Трудовой кодекс РФ.

б) С согласия работодателя токарь Карпушин проводил разработку новой методики обработки деталей. При испытании новой методики станок не выдержал нагрузки (хотя при работе не были превышены максимально допущенные заводом-изготовителем показатели) и сломался. Ремонт обошелся работодателю в 150000 рублей. Работодатель обратился в суд с требованием взыскать с Карпушина стоимость ремонта станка. Какое решение примет суд? Ответ обоснуйте.
7. От чего зависит спрос и предложение на валюту при ее продаже на валютной бирже? Каковы действия Центрального Банка? Свой ответ обоснуйте.

8. Приведите три примера проявлений культурного полистилизма в повседневном существовании современного человека.
9. В чем состоит «парадокс мажоритарного правления»? Какие модели демократии Вам известны (назовите не менее 3-х моделей) и в чем их суть? Ответ обоснуйте.
10. В зависимости от различных состояний спроса различают соответствующие виды маркетинга. Назовите их (не менее трех) и проиллюстрируйте примерами.
Решение конкурсных заданий и анкету участника олимпиады 
высылать на электронный адрес:

vospitngsha2014@yandex.ru
Критерии оценки:

0 баллов – нет ответа, или ответ неправильный; 1 балл – ответ в целом                          неправильный, но есть интересные мысли; 2 балла – ответ правильный, но не полный; 3 балла – правильный и полный ответ.

Очный тур олимпиады состоится 11 ноября 2017 года.

Примечание:

Участие в олимпиаде при поступлении в НГСХА дает право получить                  дополнительно 5 баллов в соответствии с «Правилами приема в ФГБОУ ВО Нижегородская ГСХА в 2017 году». Все участники очного тура олимпиады  получают сертификат, а победители и призеры награждаются дипломом и              ценным подарком.
